

东岳集团:探路供给侧改革

11月16日初冬的海口依然春意盎然,东岳集团与来自格力、美的、海尔、海信、SKC、阿克苏等全球30多个国家和地区的近600名优质客户,会聚于此。

2017东岳集团产业链合作年会主题:探路供给侧改革。

特邀嘉宾国务院参事室特约研究员姚景源、上海交通大学战略管理研究所所长孟宪忠;县人大常委会主任刘春杰,县政协主席高连义和东道主全国工商联副主席、东岳集团董事长张建宏,10多家金融机构负责人以及东岳集团主要领导出席会议。

本次会议取得了圆满成功,在客户中、行业内和全社会产生了强烈反响,取得了丰硕成果。产业链高端客户纷纷表达了与东岳战略合作的强烈愿望,许多客户现场表示“购货量翻番”、“有多少货要多少货”,新增客户100多个。据初步统计,2017年整个产业链供需情况喜人,呈现供不应求的态势。



2017东岳集团产业链合作年会主会场。

▶▶ 两大项目签约与科技创新突破: 东岳继续向产业链高端迈进

此间,作为上述会议的重要一项,也是本次年会一大亮点:东岳集团两大子公司——东岳高分子材料有限公司、东岳有机硅材料有限公司分别与浙江嘉善东方、广东聚合科技完成高铁连接电缆及大飞机替代材料、国内首个高品质白炭黑项目的现场签约。

据了解,前个项目已进入项目合作的实质性阶段,目前,双方正在筹备在东岳园区的项目建设。而后一个项目则广泛应用于液体胶、油墨、高端树脂等领域,加快国产化替代。上述两大项目签约的完成,不仅表明东岳集团将产业链真正建成与客户分享的效益链、价值链,也意味着素来占据行业、时代“最前沿”的东岳集团以“两个替代”持续领跑氟硅行业,向更高端迈进。而此前一个月,东岳刚刚

与中科院兰州化物所签定合作协议,双方共同研制开发航天技术用含氟聚醚润滑油项目,直接配套国家航天工程。

具有标志意义的东岳燃料电池膜和氟碱用离子膜也双双取得重大突破。其中前者在奔驰的使用寿命试验中,成功突破3600个小时,达到国际领先水平。而后者也最后一次突破国外企业的围追堵截,第三代膜成功下线,达到国外同类产品先进水平。

与此同时,在国际市场上,东岳更是利用高端产品独有的竞争优势,扩展市场份额。今年年初,杭州福膜公司等使用东岳PVDF DS206生产的水处理膜、海水淡化膜、太阳能封装膜,都顺利通过了美国UL、德国TUV和日本JET认证,畅销世界各地。

▶▶ 国务院高参和顶尖专家:供给侧改革的机遇和挑战



姚景源作报告。

东岳的本届年会,与其说是东岳产业链合作年会,不如称之为中国氟硅材料行业峰会、中国经济高层论坛或全球最新信息分享会。

今年,中央提出“供给侧结构性改革”的经济方针,供给侧改革提出的背景是什么,有什么样的内涵,企业将面临哪些等问题备受关注。会上,作为新一届政府的高参、国务院参事室特约研究员姚景源和国内顶尖的互联网信息化专家、上海交通大学战略管理研究所所长



孟宪忠作报告。

孟宪忠针对上述问题分别从供给侧结构型改革与新常态、开启智能化未来两大方面,详细阐述了供给侧改革背景下,中国经济及企业所面临机遇和挑战。

上述两位专家将近两个小时的报告可谓信息量巨大。这让与会人员感觉意犹未尽的同时,也在他们中间引发了强烈反响。“如果说姚景源先生的报告,让我们对中国经济未来的发展有了一个相对明晰的方向的话,那么孟宪忠的发言则让

我们对全球制造业和中国制造2025有一个非常清晰的认知。他们的观点和建议对我们企业发展以及企业智能化、信息化、自动化提升具有非常强的指导意义。”众多与会者说出了共同的心声。

事实确实如此。会上,姚景源从宏观经济层面详解了“供给侧改革”这一焦点话题。他认为,中国企业要在经济下行形势下实现逆势增长,必须做好产业结构优化,紧紧抓住“供给侧改革”中的机遇,实现传统到现代、中低端到中高端的转变。

而孟宪忠则从专业的角度支招“经济新常态”下企业转型发展,“工业互联网、智能制造的本质是制造过程、制造结果以及产品与服务的智能化,智能制造是工业4.0和中国制造2025的核心,是最合理的降低成本和产品生产之路,中国企业要放开视野,充分利用先进的智能信息平台,用远见的目光打造现代化企业,实现中国制造2025。”



▶▶ 清晰的战略:

坚定不移地向千亿级园区迈进

不仅如此,会上,东岳发布的千亿级园区发展规划令与会者振奋。

为突出东岳在全省全市经济中的科技拉动地位,淄博市政府将东岳园区列为三大千亿园区之一,扩大园区面积50%。作为全省全市“补短板”的战略工程,政府部门、行业协会与东岳一起,对园区定位、产业布局、发展规划进行了系统化研究,为东岳设计了投资百亿元的氟硅高新技术产业链延伸和产业群拓展项目,着力将东岳氟硅高新技术产业链和产业群全面推向高端。同时,政府专门规划了下游氟硅材料配套加工区,用更

优的政策、更好的服务吸引客户进入东岳园区,分享东岳氟硅高端产业链和产业链成果。

担任本届产业链年会嘉宾主持的北京卫视著名主持人春妮,在会议总结时说:“当我们将‘供给侧改革’停留在概念上的时候,东岳已经精准地领会和理解了中央供给侧改革的意图并付诸行动,成为供给侧改革的探路者,这种探路的意义在于中国企业完全具有了与世界最强手争锋的意识和实力,在这个经济时代,什么是英雄?东岳就是大英雄,张建宏董事长就是大英雄,东岳让人感觉正能量满满,信心满满!”

▶▶ 东岳的供给侧探索:打造“两个替代”和“智能制造”新引擎



全国工商联副主席、东岳集团董事长张建宏作报告。

会上,全国工商联副主席、东岳集团董事长张建宏围绕供给侧改革这一焦点,就中国氟硅行业现状与未来以及东岳发展战略和实现步骤发表看法。他信心满满、正能量满满地判断:“未来中国将会产生3-5家能够代表国家参与全球竞争的市场主体,而东岳将会成为名副其实的具有竞争力的企业。”据悉,今年以来,东岳集团面对经济下行和市场竞争激烈的经营形势,积极抢占国家供给侧



东岳集团总裁王维东致辞。

改革中的先机,将科技创新、智能制造和全球化质量作为供给侧改革的切入点和突破点,抓住国家重点实验室等科技研发资源,将企业发展与创新突破定位于“两个替代”(即高端氟硅材料对进口产品和传统中低端产品的替代),在替代中扩展、开发市场。紧紧抓住荣获64家国家智能制造试点示范的机遇,对标台塑全面提升智能化、信息化和自动化。“两个替代”和“智能制造”,

成为东岳供给侧改革的新引擎。同时,他们围绕客户需求打造全球化质量东岳,围绕千亿级园区建设,拉长和延伸氟硅高新技术产业链。

东岳抓住机遇逆势而上的发展态势,在客户中引起了强烈反响。第一次来参加会议的波兰Konimepex公司总裁CEZARY说:“从张建宏董事长和王维东总裁报告中,得到很多氟硅行业的前沿信息,下一步我们将加大与东岳集团在氟硅橡胶及高端应用的开发与合作。”

中国氟硅行业协会名誉理事长岳润栋称,此次年会探讨了供给侧改革背景下,中国经济结构转型的焦点话题,分享了中国氟硅行业最前沿的信息,集中展示了东岳集团智能化、信息化建设的成果,“通过东岳集团这个窗口,我们不仅对中国氟硅产业以及东岳集团的发展充满信心,也看到了中国经济结构转型的希望。”

